

大风减弱 今明冷飏飏

专家提醒市民及时添衣

快报讯(记者刘峻)昨天,虽然江苏省气象台继续发布大风警报,但是今天白天,南京的偏北风将逐渐减小,省气象台专家告诉记者,今起全省将有5-7℃的降温,而11月1日,北方还有一股冷空气南下,气温还将继续下降。

据省气象台消息,这股从西伯利亚横扫而来的强冷空气,前天和昨天给我国大部分地区带来了大风和降温,北京、石家庄、武汉等地都相继降温6-10℃。

势力强劲的冷空气却没能吹散连续三天早晨盘踞在江苏的雾气。昨天早晨,南京局部地区又出现了轻雾。省气象台专家介绍,这是因为冷空气刚刚到来时,把水汽带到了近地面,因此影响了能见度。但雨是雾的“克星”,昨天降雨之后,今晨江苏雾气将会全部消散殆尽。

省气象台专家介绍,这次出现如此大幅度的降温主要是由于前期无雨,气温一直维持在较高水平,近日南京平均气温比往年高出了3.5℃,因此冷空气一来温度就陡降,缺少过渡。俗话说“才脱凉鞋,就穿棉鞋”,是指南京的秋天容易出现强冷空气带来的降温天气,市民近期需关注天气预报,及时添衣。

昨天省气象台发布大风警报,预计昨天夜里风力大,但今天白天有所减弱。气象专家预计,今明两天南京在冷空气的影响下,天气较凉,两天早晨的最低气温都只有10℃上下。明天夜里,南京又将降下小雨,后天白天气温还将下降2-3℃。11月1日前后将再有一股冷空气南下,本周南京将持续降温。

据省气象台预报,今天南京市阴有时有小雨并渐止转多云,偏北风逐渐减小到4级左右,最低温度10℃左右,最高温度17-18℃。明天白天多云转阴,夜里阴有小雨,最低温度10-11℃,最高温度18℃左右。后天全市阴有小雨,最低温度11-12℃,最高温度15-16℃。

鼓楼区教师双休日 争当名师的“粉丝”

“他连课件都不用,不着痕迹地把一堂课上了下来。大师上课就是这样。”南京力学小学副校长李琳自己就是语文名师,可上周六她在听了山东威海的语文特级教师支玉恒的一节语文课后这样评价。

镇江路小学的叶校长和陆副校长明明是数学老师,但也凑“热闹”来听语文课,还听得津津有味。原来,这是上个双休日鼓楼区给老师们安排的“充电”课程。因为课程实在太精彩,不少人都是不请自来,弄得作为会场的鼓楼区政府礼堂过道里都坐满了人。老师们的热情劲,还真像“粉丝”在追星。

据悉,时至今日,“名师汇聚鼓楼”的系列活动已举办了六届,分别举办了语文、数学、外语专场,邀请了来自北京、上海、珠海等全国各地的15名特级教师,区内有12名市区学科带头人、优秀青年教师与他们进行了同台展示。区内还组织专家来会诊,对有潜质的教师进行精心打造,举办专题研讨会。通讯员 曹小平 王红 快报记者 黄艳

丈夫去世时双胞胎儿子才8岁

挑起生活的重担 方莉走出一片天

上天不会将所有的灾难降临在一个人头上,这是家住三牌楼交通一村的方莉一直坚持的信念。丈夫10年前去世,留下一对幼年的双胞胎,10年间含辛茹苦,作为对母亲的最好报答,双胞胎已双双考入大学。而方莉一个人支撑一个大家庭的行为也得到了邻里亲朋的一致称赞。



方莉说:“看着一对儿子成人我就满足了”

做好工作才能撑起家

近日,记者来到交通一村。方莉的家给人一种非常干净整洁的感觉,屋子不大却很温馨,在显眼处挂着一对双胞胎小时候的照片。

“儿子8岁时,他爸突然走了!”方莉回忆说,她丈夫是浦口玫瑰营车站货场的站长,她当时在浦镇车辆厂职工学校任教,一家人的日子还算不错。丈夫是个工作狂,年年都是系统内的优秀分子,可是一次丈夫不慎被硬物弄伤食管,后来回到家里就开始咳血,20多天后就突然去世了,那是1996年,43岁的丈夫走了,留下了一对8岁的孩子。

丈夫的死让她难以接受。方莉说,丧事结束亲友离开时,她还整夜坐在灵堂里,脑子里为自己和孩子的将来担忧。由于心力交瘁,她吃不下饭,更不敢闭眼睡一会,害怕一睡就再也醒不来了。最后她放弃了随丈夫而去的念头。

为了两个孩子,她从原来的单位借调到了市区一家单位做会计,她在职工学校是教地理的,会计的课程是从头开始,“我在单位不好意思问人,就把原来会计的账翻出来,一本一本看,不懂就打电话向同学咨询。”她又报了山西路一家会计学习班,每天晚上去上课,从电算化、五笔字根一点点啃起,回到家每天都要背书到凌晨一两点,结果第一年她就通过了会计考试,而那年通过率是很低的,连她自己都觉得意外。

孩子上学,方莉从不让他们在外面买东西吃,早饭晚饭都是自己做,这样既干净营养又省钱。晚上,孩子放学回来,方莉洗衣服、辅导作业,忙完常常是凌晨了,可是一大早又要起床了。

在丈夫以前同事的帮助下,两个孩子以前曾经练过小提琴,2000年,双双考到了五级证书,她决定不再继续接受帮助,中断了孩子的小提琴学习。不过对于他们的文化课学习,方莉从不放松,自己找来各种辅导书、习题,锻炼孩子的思维能力。

对于多年来母子三人相依为命,方莉说,吃的苦太多了,也不怎么觉得苦了,相反却总能感受到别人的善意温情。“小时候孩子常半夜生病要送医院,我一个人背着包,抱着孩子上公交车,连刷卡都腾不出手来,这时候,公

交司机总是说‘不用刷了’。如果实在挺不住了,方莉就会偷偷地在卫生间哭一场,但决不让两个孩子看到。

苦难让儿子懂事好学

方莉的双胞胎儿子都很懂事,这是她最大的安慰,也是她前进的动力。

从小学到初中,两个儿子都在同一个班级,每次开家长会,方莉再忙都要抽时间去,而老师也总是夸奖她的孩子懂事刻苦。方莉说,两个孩子唯一的爱好就是买书,家里面堆满了几大摞的书。

两个孩子相互之间很关爱,考高中时,他们双双考入了金陵中学,双胞胎第一次分班了,弟弟将班里的发200元助学金,回到家交给妈妈说:“分一百块给哥哥,我们拿去买书。”

好像有心灵感应似的,方莉说,两个孩子考试的分数总是差不多。2002年两个孩子都获得了省青少年奥林匹克信息技术应用竞赛南京市初中组一等奖,2003年全国中学生英语能力竞赛江宁赛区比赛,双双获得二等奖。

为了两个孩子,方莉付出了太多,她的同学也看在眼里。同学潘女士说,同学都了解方莉的情况,提出帮助她时,方莉一般都会拒绝,“让她找社区,她总说‘比我困难的还多着呢!’”其实孩子不在家时,方莉总是啃馒头喝开水,同学问起来,她就说自己不饿,不想吃。

“两个孩子对我说,争取每次考试都考100分,爸爸不在了,不想让妈妈难过。”孩子小学时每人得了200元的奖学金,方莉至今都保存着,钱一直没用,她说:“留给孩子将来作为纪念更有意义!”

今年高考时,两个孩子的考场一个在河西,一个在城中,哥哥黄昆站出来:“妈妈送弟弟吧,我自己去。”考语文的时候,方莉听说作文题是“怀想天空”,当时就设想如果孩子们写父亲该多好,把父亲比作天空,结果出来一问,母子三人想到一块了,让她既感动又辛酸,儿子说:“这样写,更能写出真情实感。”

拿到录取通知书时,两

个儿子又提出,把通知书复印了烧祭给爸爸,他们说:“爸爸看到会高兴的。”

要让公婆感觉到儿子还在

方莉的公婆都是80多岁的人了,公公身体有病,时常要去医院检查,每次都是方莉陪着。“半夜里我接到老人电话‘你来一趟啊’,我就马上过去了。”方莉的大伯子在镇江,公公婆婆在南京没有别的子女。

去年上半年,公公动了手术,每天晚上,做好儿子的晚饭后,方莉就要骑车到医院照顾公公,“夜里车多,我不敢骑,遇到路口都推着走。”可是如果她不去,又担心婆婆一个人太辛苦了。

这么多年来,每年春夏秋冬四季,方莉都要给公公婆婆买换季衣服,方莉说:“虽然丈夫不在了,我要尽量让老人感到他们的儿子还在!”而实际上,两个老人由于经常看病,基本不能补贴他们。

自从丈夫去世后,方莉至今还是单身,朋友帮她介绍过对象,由于带着两个儿子,没有遇到过接受的人。两个儿子都分别到公安学校和医科大学上学了,家里面显得空荡荡的,可是方莉说:“只要一想到他们,我的心就温暖了!”

快报记者 孙玉春

爱心提示

欢迎拨打96060 推荐“身边的道德模范”

自9月27日现代快报与苏宁电器携手推出“寻找感动”爱心公益活动以来,社会反响强烈,目前已有不少读者打来电话推荐自己身边的道德模范。今天,快报为您报道的道德模范是丈夫去世后10年间独自将一对双胞胎儿子送入大学、孝敬老人的方莉。同时,快报96060热线继续开通,欢迎读者推荐身边的道德模范。您的推荐对象大致分为以下五种:“助人为乐模范”、“见义勇为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”和“孝老爱心模范”。当然,您的推荐也可不拘泥于以上范围,您也可以推荐让您感动的其他方面的道德楷模。

蹊跷! 8万元竟存进别人账户 存折被掉包上演离奇储蓄纠纷

王平持自己的存折去银行存钱,竟然存进了他人的账户,原来是自己的存折被人用同名的存折给掉包了,诱惑王平做汽车电瓶交易的外地人早有预谋设下了陷阱……

交易预设陷阱

今年48岁的王平在无锡华东汽配城经营汽车电瓶生意。2006年8月17日上午,王平经营的门市部里来了名30开外,身高1米6左右,操外地口音的男子,说有一批废电瓶要出售,他向王平询问了电瓶的价格,两人谈了一会儿达成了交易意向,男子说要回去看看有多少货,货到后再付款,但必须通过银行存折结算,临走时男子向王平索取了名片并让他赶快去某银行办好存折。

当天下午2点,男子又来到王平店里,声称带王平去看电瓶,王平随其来到电信大楼门口,找到一个40岁左右,中等身材,自称是负责电瓶生意的人。谈妥生意后,那人说不收现金,要求王平去银行办存折,王平就近办理了某银行梁溪支行的存折,办完后王平回到电信大楼门口与两人碰面,自称负责电瓶生意的人让王平把办好的存折拿给他看看。王平把存折给了那人,早上来店里的同名男子继续与王平交谈。

那人看完后,将存折还给王平,约好当天下午4点半拿电瓶,并要求王平将8万元人民币先存到存折上,王平接过存折看了一眼,上面是自己的名字没错就收好了。到了下午4点半,王平与男子电话联系,男子称已下班,让王平第二天9点再去找他。

存款遭遇蹊跷

2006年8月18日上午8点,王平拿着存折到某银行朝阳分理处存入8万元。存完后,王平担心8万元存款的安全,提出要修改密码。银行工作人员核对了王平的身份,发现王平的身份证号码与所持的存折留存存折号码完全不符,密码自然无法修改,而且王平所持的存入8万元的存折开办时还领取了相对应的储蓄卡。

为了防止造成储户经济损失,银行及时告知王平,并建议他对该账户办理口头挂失。王平这才发现存折已不是自己办理的梁溪支行存

折,而是新五爱储蓄所的存折,虽然名字一模一样,但账号却完全不同。此时,王平猛然想到自己被卖电瓶的两个人骗了,立即向警方报案。

警方以诈骗立案,将存折进行了冻结,警方根据存折开户时申请开户人提供的身份证资料向安徽省来安县半塔镇警方发出《协查通报》,回复却是“查无此人”,案件一直未能告破。

从现有的警方侦查情况及相关材料反映,两名卖电瓶的男子按照王平名片上的名字伪造了身份证,事先在某银行新五爱储蓄所办理了一张存折和相应的储蓄卡,在向王平索要存折看的时候将两个存折调换,使王平将钱存到了他们的账户,然后他们可以通过储蓄卡将钱提走。

取款诉请法院

王平虽未遭受经济损失,但他却无法将钱取出。因为银行认为自身无权确认存款的归属,只有在公安机关或法院明确存款的归属后才能依规定支付。王平为了取回存款,向无锡南长法院提起诉讼,要求银行支付自己的存款8万元及利息。

法院认为,王平在无锡某银行朝阳分理处存入人民币8万元时将新五爱储蓄所存折误认为是自己办理的梁溪支行存折,构成重大误解。王平要求撤销与银行的储蓄存款关系符合法律规定。当庭判决撤销王平与银行储蓄存款关系,银行返还王平人民币8万元并支付活期存款利息。诉讼费由王平负担。

该案的引发是因为王平将被他人调换的存折误认为是自己的存折而存入了8万元钱,虽然8万元系王平存入毋庸置疑,但王平想将钱取出就构成了支取存款与存款人身份不符,根据规定,为了保护储户的权利,银行不能向储蓄合同当事人以外的人支付存款。当事人王平在银行工作人员的及时提醒和建议下,采取口头挂失手续避免了诈骗损失的发生。借此案,也提醒民众在使用存折的时候要有安全意识,提高警惕,不要将自己的个人信息随意透露给不相识的人,特别是不能让自己的存折经过陌生人的手。

(文中人名均为化名)

通讯员 沙莉 钱荣根

快报记者 陆媛

无锡一化工厂 两工人跌进盐水贮槽身亡

快报讯(记者金凝 薛晟 实习生匡笠 吴君)昨天上午10:20左右,无锡一化工厂发生一起事故,两名作业人员跌落盐水贮槽,不幸身亡。

发生事故的化工厂是无锡格林艾普化工股份有限公司。记者接到报料赶到化工厂时,伤者已被送往医院治疗。该公司一名保安告诉记者,事情大概发生在上午10:20左右,有两名职工掉进盐水贮槽池里了,后来被人送到三院去抢救。

在救治伤者的无锡市第三人民医院,几名家属在急救室外号啕大哭,并几度昏厥过去,伤者已死亡。死者之一周某的弟弟告诉记者,他哥哥已经50岁了,在这家化工厂也工作了二十七八年了。

“本来双休日是不上班的,但今天9点多厂里打电话让我哥哥去,说是检修,所以

我哥哥才去的,没想到却一去不回了。”周某的弟弟告诉记者,格林艾普近几年已经出过好几次生产事故了。

记者从无锡市安监局了解到,经过初步调查表明,昨日上午10:20左右,无锡格林艾普化工股份有限公司氯碱厂化盐工段,在5#盐水池进行盐水翻槽作业过程中,一职工不慎坠落进盐水池,另一职工在施救过程中也不慎跌进贮槽,两人经医院抢救无效死亡。

无锡市安监局局长许亦武告诉记者,格林艾普化工股份有限公司在今年8月份曾发生过一起生产事故,事故造成一名工人死亡。在经过整顿、停产、验收后才恢复生产,不料没多久,就又发生了生产事故,还造成人员伤亡。目前,该化工厂已被勒令停产整顿,安监等相关部门正在对此事故做进一步调查。

寻找感动 ⑮
快报携手苏宁推出爱心公益活动